

ЮБИЛЕЙ

# 80 лет на ниве высшего педагогического образования

Окончание. Начало в №№ 25, 26, 27, 28.

## Это было недавно, это было давно

Из воспоминаний выпускников филологического факультета

Из воспоминаний доктора филологических наук, доцента, заведующего кафедрой русского языка и речевой коммуникации Сибирского федерального университета **Ирины Владимировны Евсеевой** (выпуск 1995 г.).

«Уже 30 лет моя жизнь связана с Лесосибирским педагогическим институтом. Пять лет студенчества, работа в качестве штатного преподавателя (последние годы – совместителем), защита кандидатской (2000 г.), затем докторской (2012 г.) диссертаций, руководство кафедрой русского языка (с 2008 по 2013 гг.), организация и проведение ставшей брендом института научно-практической конференции, больше известной как Грибовские чтения, первые гранты – все это связано с Лесосибирским педагогическим институтом. Неиссякаемая энергия молодости, фонтанирующие идеи, которые казались порой невыполнимыми (и, о чудо, все получалось!), работа в команде единомышленников, жажда развития Alma Mater, память об ушедших Учителях – вот то, что способствовало личностному росту и становлению профессиональных качеств.

Небольшое, но в то же время теплое и уютное здание нашего педагогического института в Лесосибирске хранит в себе историю ряда поколений, традиции, формирование которых было положено уникальным педагогическим составом послевоенного периода. Преподавателей и студентов объединяли эти традиции: проведение интеллектуально-развлекательных мероприятий, постановка спектаклей, выезды на природу с обязательной программой, празднование Нового года в стенах института, когда весь корпус был украшен подручными материалами (не было тогда запретов со стороны пожарной охраны и прочих надзорных органов!). На каждом факультете были свои лидеры-студенты и мэтры-преподаватели. Их знали и в институте, и в городе. Именно в 90-е годы XX в. за вклад в научную и учебно-методическую деятельность были присвоены ученые звания ряду наших ведущих преподавателей: звание профессора – Раисе Тихоновне Гриб, доцента – Анатолию Никифоровичу Карпову, Татьяне Александровне Лузгиной, Вере Степановне Лобаревой. В это время активно ведет научную работу Борис Яхиевич Шарифуллин, защитивший докторскую диссертацию в 1998 году. Борис Яхиевич успел подготовить трех, так сказать доморощенных (из выпускников ЛПИ), кандидатов филологических наук для института!

А как нас готовили к практической деятельности учителя! Педагогическая практика начиналась от пассивной формы на 2 и 3 курсах (знакомство с методиками и педагогическим мастерством) до активной на 4 и 5 курсах (погружение в практику – преподавание русского языка и литературы сначала в среднем звене, затем – в старшем). До сих пор помню «разбор полетов» после каждого проведенного урока. После этого не страшно было идти в школу.



■ Ирина Евсеева (выпуск 1995 г.)

Многих из наших педагогов уже нет с нами, но они живы в нашей памяти. На них хотелось быть похожими, невольно перенимались их манеры. На занятиях нас не только учили предмету, но и воспитывали словом, личным примером: «Помощь делом – лучший вид помощи, но иногда можно помочь и советом», «Не пили опилки!» (Р.Т. Гриб), «Я горда за свой институт», «Безгранично люблю дело, которому решила посвятить свою жизнь» (Т.А. Лузгина), «На моей прикроватной тумбочке всегда лежит словарь немецкого языка. Ни дня без выученного нового слова!» (С.П. Алябьева), «Что за балет под сеткой?!», «На площадке думать надо! Прыжок, невесомость, удар в нужную точку» (В.И. Дудин).

Находясь как преподаватель за кафедрой почти 25 лет, ловишь себя на мысли: это у тебя от Раисы Тихоновны, а так бы отреагировала в данной ситуации Татьяна Александровна, отошел бы в сторону Борис Яхиевич, не став ничего доказывать. В память врезались слова Р.Т. Гриб из интервью (1992 г.) корреспонденту городской газеты «Заря Енисея» Т.П. Поповой: «Педагоги – не коммерсанты. Все их тайны написаны на лицах учеников». И только сейчас понимаешь, сколько нашими Учителями в нас было вложено.

Очень надеюсь, что в свете современной государственной политики в области образования особое внимание будет обращено на развитие педагогических вузов. А история нашего Лесосибирского педагогического института будет продолжена».

Из воспоминаний художественного руководителя городского драматического театра «Поиск» **Олега Васильевича Ермолаева** (выпуск 2003 г.).

«Избитая фраза «студенческие годы – лучшие в жизни» для меня, наверное, как и для многих, все же является истинной. Я поступил в институт в непростой 1998 год. Никогда не скрывал, что поступил не за профессией, но за образованием. Дабы не осложнять жизнь родителям, пошел учиться поближе к дому (я родом из Енисейска). Но все же мой выбор был не совсем уж случайным. Я

пошел по стопам мамы, которая родила меня, оканчивая последний курс филологического факультета пединститута. Поэтому, можно сказать, что я проникся любовью к филологии, находясь в утробе матери.

А если серьезно, я нисколько не жалею, что моя судьба связала меня с Лесосибирским педагогическим институтом. Студенческие годы, действительно, были отличной школой жизни. Учеба в институте, если ты с активной жизненной позицией (каковым был я) – это огромные возможности для самореализации, общения, знакомства с новыми людьми.

Я, например, очень хорошо помню поездку на педагогическую олимпиаду в Новосибирск. Мы, наверное, самая малочисленная по составу команда, но смогли показать очень хороший результат и занять третье место (!), обойдя много команд из огромных педагогических университетов. Было очень здорово!

От всего сердца поздравляю педагогов, студентов и выпускников Лесосибирского педагогического института с юбилеем!»

Современные выпускники, конечно же, другие, но не менее творческие и успешные. Слово выпускнице 2018 года **Маргарите Андреевне Томашевской**. Сегодня она учитель английского языка. Работала учителем английского языка не только в родном Енисейске, но и за рубежом, в Китае.

«Студенчество – очень важный период в жизни каждого. Зачастую он определяет будущее человека, и поэтому необходимо с особым вниманием подходить к вопросу выбора учебного заведения. Этот постулат мы знали с детства. Что станет определяющим при выборе вуза: большой город или родная провинция, именной вуз или небольшой, уютный институт, жизнь в комфорте рядом с родителями или переезд в другой город или даже страну?

Когда-то и я была выпускницей школы и не совсем была уверена в том, кем хочу быть. Но уже сейчас я могу с уверенностью сказать, что мне повезло провести свое студенчество и учиться в Лесосибирском педагогическом институте – филиале СФУ.

Лесосибирский педагогический институт не отличает мировая известность. Но для многих из нас, кто обучался в нем, он стал вторым домом, где создавались дружные коллективы, общими усилиями решались задачи, где в тебя верили, даже если ты давал слабину, и максимально поддерживали, если видели твоё стремление быть лучше. В институте всегда царил дружеская, теплая атмосфера, которая позволяла каждому раскрыться. В этом вопросе было важно только наличие личного желания.

Педагогический коллектив я вспоминаю с нежностью и благодарностью. Разумеется, мы помним не каждую лекцию, не каждый семинар, но уроки жизни, которые были получены благодаря



■ Маргарита Томашевская (выпуск 2018 г.)

чутким, мудрым преподавателям, забываемы и бесценны.

Особым чувством я вспоминаю преподавателей кафедры иностранных языков: Марину Леонидовну Ростову – очень мудрого преподавателя, способного систематизировать все в твоей голове, Яну Николаевну Казанцеву – ответственного педагога, который не упустит ни одной детали в своей работе, Наталью Викторовну Немчинову – амбициозного, содержательного преподавателя, Лору Томас – выпускницу Кембриджского университета, которая невероятно продвинула нас во владении английским языком и культурой. И, конечно, моего научного руководителя, заведующую кафедрой иностранных языков – Елену Владиленовну Семенову, которая явилась для меня, без преувеличения, путеводной звездой и продолжает ей быть. Нашему курсу повезло учиться у профессора Бориса Яхиевича Шарифуллина. Казалось, что он носит в себе целую отдельную вселенную. Борис Яхиевич запомнился нам как яркий, интересный, своеобразный представитель своего поколения.

Я уверена, что Лесосибирский педагогический институт всегда являлся и является сейчас достойной площадкой для освоения профессии, для личностного становления и самоопределения. За годы обучения в институте я точно осознала, что неважно, в каком городе находится учебное заведение, важно то, какие люди работают в нем, с каким желанием студенты осваивают профессию. Важен только твой личный настрой и отношение.

Повзрослев, набравшись опыта, мы смело разлетелись по разным городам России и даже странам, мы продолжаем учиться, но уже осваиваем другие ступени, мы ответственно относимся к своей жизни и развиваемся, создаем семьи. У нас есть уверенность в завтрашнем дне, потому что профессия учителя будет всегда актуальна! Я нашла ответы на них за пределами учебы в институте.

Мои дорогие преподаватели, друзья студенчества, мой любимый институт, вы навсегда в моем сердце, в моей памяти! Спасибо!»

Людмила ХРАМОВА,  
Светлана МАМАЕВА,  
Наталья БАСАЛАЕВА,  
Елена КИРГИЗОВА



■ Олег Ермолаев (выпуск 2003 г.)